



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI CONSTANȚA

11.05.2009

**INFORMARE DE PRESĂ
ACTIVITATEA A.P.M. CONSTANȚA ÎN PERIOADA
4.05 – 10.05.2009**

În cadrul Agenției pentru Protecția Mediului Constanța, în săptămâna 04.05 – 10.05.2009 s-au desfășurat următoarele activități:

Compartimentul, Relații Publice, Comunicare, Programe, Proiecte

Se asigură permanent:

- informarea publică directă;
- informarea presei;
- corespondența pentru solicitările scrise și petiții.

În data de 5 mai 2009 s-a lansat **Programul Operațional Comun "Marea Neagră 2007-2013"**, fiind primul program de cooperare în bazinul Mării Negre, incluzând atât state membre UE cât și din spațiul non-UE. Bugetul total, comun pentru întregul program pentru perioada 2007-2013, este de 18.863.479 Euro din care 17.305.944 Euro contribuția Instrumentului European de Vecinătate și Parteneriat (ENPI) și 1.557.535 Euro cofinanțare națională.

Condiții de participare

Proiectele participă la o competiție deschisă, urmând a fi selecționate în funcție de calitatea lor, indiferent de țara de proveniență. Singura condiție este ca cel puțin un partener să fie din statele membre UE și un partener din statele nemembre. Valoarea proiectelor trebuie să se încadreze între 50.000 euro și 700.000 euro și să aibă o durată de maxim 24 luni. Primul apel de proiecte va fi lansat în a doua jumătate a lunii mai și va fi deschis până la sfârșitul lunii august. Ministerul Dezvoltării și organiza seminarii de pregătire a potențialilor beneficiari în statele participante.

Obiectivul global al programului este acela de a realiza parteneriate regionale solide și de a impulsiona cooperarea pentru dezvoltare economică și socială durabilă a regiunilor din bazinul Mării Negre.

Programul este construit pe 3 priorități:

Prioritatea 1: Sprijinirea parteneriatelor transfrontaliere în vederea dezvoltării economice și sociale bazate pe utilizarea în comun a resurselor;

Prioritatea 2: Utilizarea în comun de resurse și competente pentru protecția și conservarea mediului;

Prioritatea 3: Sprijinirea inițiativelor culturale și educaționale în vederea creării unui mediu cultural comun în bazinul Mării Negre.

Aplicanții pot fi: autorități publice centrale, autorități publice locale, ADR-uri, structuri asociative ale autorităților locale, universități de stat, institute naționale de cercetare, ONG-uri, camere de comerț, universități și institute de cercetare, organisme de management al Euroregiunilor, Grupări Europene de Cooperare Teritorială

Sursa: MDRL

Serviciul Autorizare și Controlul Conformării

În cadrul **Biroului Avize, Acorduri, Autorizări și Legislație Orizontală** s-au eliberat 38 acte de reglementare și 21 consultații tehnice.

În cadrul **Compartimentului Controlul Conformării și Managementul Riscului** s-a efectuat:

- verificarea amplasamentului la: S.C. PREFAB CONSTRUCT S.R.L.;

Serviciul Implementare Politici de Mediu

Biroul Gestione Deșeuri și Chimicale

Sunt completate bazele de date naționale privind:

- vehiculele scoase din uz colectate/tratate în anul 2008;
- cantitățile și tipurile de DEEE colectate/tratate/reciclate/valorificate în anul 2008.

Au fost aprobate 19 *Formulare pentru transportul deșeurilor periculoase către instalații de valorificare/eliminare a deșeurilor periculoase, din județul Constanța.*

Un reprezentant al BGDC a participat la întâlnirea cu reprezentanți ai Organismului Intermediar pentru POS MEDIU GALAȚI, organizată de Consiliul Județean Constanța, cu privire la Axa Prioritară 2 - POS Mediu "*Dezvoltarea sistemelor de management integrat al deșeurilor și reabilitarea siturilor contaminate istoric*", Domeniul Major de Intervenție 1 "*Dezvoltarea sistemelor integrate de management al deșeurilor și extinderea infrastructurii de management al deșeurilor*".

Un reprezentant al BGDC a participat, la vizitele în teren organizate de Consiliul Județean Constanța, la primării din mediul urban și rural, pentru identificarea proiectelor de investiții ce vor fi prinse în Master Planul aferent proiectului "*Sistem integrat de gestionare a deșeurilor în județul Constanța*" realizat cu sprijinul Ministerului Mediului prin asistenta tehnică a Romair Consulting Ltd și finanțat prin Programul PHARE CES 2006.

Compartimentul Protecția Naturii, Protecție Sol și Subsol, Biosecuritate

Se asigură permanent corespondența pentru solicitările scrise cu privire la ariile naturale protejate de interes național și din Rețeaua Ecologică Natura 2000.

Un reprezentant al compartimentului a participat la Seminarul Național cu tema "Protecția Naturii" din cadrul proiectului de Twinning PHARE RO2006/1B/EN/07 implementat de ARPM Galați, organizat la Tulcea în perioada 07 – 08.05.2009.

Serviciul Monitoring, Baze de date și Rapoarte

Aer

La cererea beneficiarilor:

- **S.C. KAMSAS IMPEX S.R.L. CONSTANTA**

- S.C. ROMNED PORT OPERATOR S.A. CONSTANTA
- S.C. ARGUS S.A. C-TA
- S.C. CONDOR S.R.L.-loc. **Straja, comuna Bărăganu**, s-au efectuat măsurători de emisii, imisii, pulberi totale în suspensie și pulberi sedimentabile.

S-au efectuat prelevări de pulberi sedimentabile, pentru monitorizarea internă, la SC SILOZ PORT SA.

Apa

S-a prelevat o probă de apă uzată la cererea beneficiarului:

- S.C. ROMNED PORT OPERATOR S.A. CONSTANTA

Probele de apă uzată prelevate în săptămâna 27.04-01.05.2009, sunt în lucru.

S-au definitivat analizele la probele de apă uzată prelevate în săptămâna anterioară și s-au emis buletinele de analiză corespunzătoare.

Sol

S-au definitivat o parte din indicatorii probelor de sol pentru programul de **monitorizare internă / 2009 (luna aprilie)**, din arealul Agigea - Mangalia din următoarele puncte:

- Allutus Nou - probă se sol de adâncime.
- Mangalia-Saturn - probe de sol de la suprafața și adâncime.

Probele de sol prelevate sunt în lucru, în continuare, urmând a se finaliza și restul indicatorilor (metale grele), în cursul săptămânii ce urmează, în vederea raportării lunare către A.N.P.M. București.

Radioactivitate

Rezultatele analizelor de radioactivitate efectuate în regim continuu prin stațiile de radioactivitate Constanța și Cernavodă (măsurători beta-globale și gamma-spectrometrice pentru factorii de mediu), s-au situat sub valorile nivelurilor de notificare operaționale.

**DIRECTOR EXECUTIV,
Daiana OPRESCU**



Compartiment R.P.C.P.P.,
Adriana RUSNAC

Adriana Rusnac